



上半年“太原好人”名单公布

40位市民光荣上榜

本报讯(记者 张慧)9月15日下午,市文明办举办2023年上半年“太原好人”发布仪式暨道德模范身边好人现场交流活动,40位“太原好人”荣誉获得者受表彰。他们是我们身边的正能量,是全市人民的好榜样。

为培育和弘扬社会主义核心价值观,带动更多的人争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员,在全社会大力营造学习好人、宣传好人、崇尚好人、争当好人的浓厚氛围。市文明办于5月在全市启动了“我推荐我评议身边好人”活动,经逐级

推荐、网络点赞、专家评审、实地考察等程序,最终评选出40位“太原好人”。

其中,小店区恒善志愿服务中心主任张正华等5人获“助人为乐”类“太原好人”;综改区高新区消防救援站站长可开友等5人获“见义勇为”类“太原好人”。

山西琳伟食品有限公司经理赵晓伟等5人获“诚实守信”类“太原好人”;迎泽区桃园南路小学校教师任丽红等20人获“敬业奉献”类“太原好人”;万柏林区气化街小学教师刘建苗等5人获“孝老爱亲”类“太原好人”。



山西省首届稀有剧种展演亮相央视

本报讯(记者 陈辛华)“山西省首届稀有剧种展演活动”专题节目,9月15日晚在中央广播电视台总台央视戏曲频道首播,央视网、央视频、央视影音同步上线。

8月26日至31日,在山西省委宣传部指导下,由山西省文化和旅游厅主办的山西省首届稀有剧种展演成功举办,6

天内演出7场,来自全省31个稀有剧种、66个剧团、300多名演员悉数亮相。展演规模空前、史无前例,参演剧种、参演人数、演出场次,均创历史之最。演出唱段多达80个,既有优秀传统名段,又有近年新创剧目,观演人数达5000多人次,不仅检阅了我省稀有剧种近年来的传承发

展成果,而且让戏迷朋友过足了戏瘾,丰富了人民群众的精神文化生活。

展演引起社会强烈反响和广泛关注。中央电视台戏曲频道专程来我省全程采访录制,并剪辑制作成专题节目“山西省首届稀有剧种展演活动”,与全国观众见面。

乡土艺人技能大赛亮“绝活”

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德 文/摄)为弘扬中华优秀传统文化,集中展示本土民间乡土能人艺人高超技艺,近日,由晋源区委宣传部、区文旅局主办,区文化馆指导,晋祠镇承办的2023年“高手在民间”乡土能人艺人技能大赛在稻田公园(稻田剧场)举办。

此次比赛以歌曲、戏曲、曲艺、乐器、舞蹈等文艺方面的独立试表演为主。比赛开始,由晋祠镇“十二生肖艺术团”带来的锣鼓表演《舞鼓飞翔》一登场,立即点燃了全场的气氛。紧接着,选手们八仙过海各显神通,纷纷使出自己的看家本领,呈现最美的

作品。清脆嘹亮的歌声、优美动听的民乐旋律不绝于耳,绳索舞动、火笼飞转的非遗表演,具有民族韵味的古筝曲目,被誉为头顶上的“芭蕾舞”的帽翅表演,武术、陶笛、抖空竹表演、形意拳、莲花落……这些精彩表演充分体现了传统技艺的延续,真正展示了“高手在民间”。

此次乡土文化能人艺人技能大赛,为晋源区乡土文化能人搭建了技艺展示舞台,让民间绝活、民间技艺大放异彩。下一步,晋源区将继续以此次比赛为契机,丰富群众精神文化生活,深入推动农文旅融合发展。



图为形意拳表演。

2024年度居民医保缴费开始后

每天有老人请帮忙 社区推出上门服务

本报讯(记者 李涛 通讯员 赵志花)不会线上缴医保费用,打个电话,社区第一时间安排网格员入户指导。连日来,我市2024年度居民医保缴费开始,可有不少老年人不会用手机操作。康乐苑社区推出预约上门服务,及时入户帮忙完成线上参保或续保。

89岁的黄大娘住在412小区,子女在外地。老人不会用智能手机,缴纳居民医

保费成了难题,操作了几次总是提示“失败”。于是,老人给社区打了求助电话。社区指派网格员为老人提供上门服务,顺利完成续保。这样的情况,几乎每天都会遇到。于是,社区成立了一支由网格员组成的“爱心小分队”,并在网格群里发出提示:有需要辅助缴费的,网格员会入户指导。

社区提醒,如果通过微信缴费,先要登录微信进入“服务”,然后依次选择“城

市服务”一“社保”一“山西省城乡居民社保缴纳”一“城乡居民医疗保险”办理缴费。进入缴费页面,务必选择正确的参保地进行缴费。如果是正常缴费,选择缴费年限时,请选择“2024年”;如果是特殊缴费,请选择“特殊缴费”。参保人员正常缴费前务必与医保经办机构确认是否属于特殊缴费范围,一旦办理了正常缴费,将无法再办理特殊缴费。

居民用自家鲜花 扮靓公共绿地



图为陈淑英老人为花卉浇水。

本报讯(记者 李涛 通讯员 白利雅 文/摄)看着生活环境越来越美,居民心里特高兴,也纷纷用自己的力量为家园“添彩”。9月15日,在蓝山社区万科蓝山六期,居民陈淑英老人拎着壶,为10号楼前的一片花卉浇水。为了让院落更好看,她特意将家里的月季、牡丹、指甲花、旱地荷花等花卉移栽到小区绿地里,邻居们一出门就能收获好心情。

微风拂过,群花摇曳。看着楼前繁花似锦,大家感觉心情很愉悦。原本,这片绿地里没有种花,色彩上略显单调。60余岁的陈大娘找到物业商量:“我能不能把家里的花移到绿地里,让邻居们也能欣赏,那该多好。”物业工作人员欣然同意。

闲暇时,老人喜欢养花弄草,把家里装扮得很漂亮。她想出份力,让小区“景”上

添花。很快,她尝试着移栽,把花卉从屋里“请”到了楼外。没想到,这些花长得挺好。“大娘,您这花养得真不赖,咱小区更美了。”邻居们出入楼道,一眼就能看到这些花,纷纷夸赞。没多久,有人帮着浇水,也有人送来了更多花籽。5年下来,花卉绿植已有10余种、近百株。大家时常会站在这片绿地旁,赏着花,聊着小区里的新鲜事、暖心事,拉近了彼此之间的关系。

“如今,大家对于‘小区是我家’的意识越来越强,都能自觉维护身边环境。有人在楼道摆杂物,邻居会劝说搬回去了。有人随手扔烟头,邻居会在网格群委婉提醒。”蓝山社区党委书记卢小平说:“很支持居民主动美化家园的做法,希望有更多人积极参与到社区治理中,共同营造舒适环境。”

供热报停首次开通线上渠道

截止10月15日

本报讯(记者 刘晓亮)9月15日,记者从太原热力集团了解到,该公司2023年到2024年度热用户报停工作开始,提醒所属用户,需从即日起至10月15日提出停止用热申请,逾期未办将视为正常供热并收取全额费用。

据了解,这个供热季,太原热力集团直接管理的供热面积预计将达到1.74亿平方米,热用户约140万户,是我市影响最广、覆盖最大、用户最多的热力企业。

报停流程、地点、方式

今年,太原热力集团首次开通了报停供热线上办理通道,实现对户收费且持有9位数供热用户卡号的非串联用户,可以在线上申请办理报停、复供业务。用户只需关注“太原市热力集团有限责任公司”微信公众号,进入“供热服务”“业务办理”,按提示操作即可办理在线报停和在线复供。

线下办理的分两种情况:1.热力集团管理到户的,用户到所属热力站填写停热申请单;2.由物业公司或用户单位代收代缴采暖费的,用户到所在物业公司或用户单位填写停热申请单,物业公司或用户单位汇总后到所属热力站办理。

办理人员须携带用户本人身份证原件及复印件一份、不动产证复印件一份。本人不能到场的,可由受托人携带授权委托书、用户身份证复印件一份、不动产证复印件一份和受托人身份证原件及复印件一份进行办理。办理报停用户须缴纳30%基础热费。

有些情况不得报停 报停后不得擅开

存在以下情况的热用户不能办理报停:未安装分户阀不能与系统有效断开的;可能危害其他用户用热或者影响公共设施安全运行的;新建筑入网要进行热态调试,第一个供热季不能停热;有历史欠费未缴清的……

对报停用户,太原热力集团会对其供热设备张贴封条,用户不得私自开封或暴力破坏,如有此类情况,用户需承担相应责任。凡发现报停用户未经批准擅自恢复供热的,将列入集团失信名单,取消其今后5年内申请停热资格。

广大用户如有任何供热问题,可拨打太原热力集团24小时客户服务电话4158850。